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V sobotu 9. srpna se v zámku a přilehlém parku uskutečnil 
umělecký workshop se zaměřením na floristiku a pletení košíků 
z pedigu. Jednalo se o aktivitu č. 3 společného česko-polského 
projektu pod názvem „Návrat ke společné historii zámku Vysoká 
a zámku Neplachovice“, který je financován z projektu Interreg, 
prostřednictvím Euroregionu Silesia. Akce se zúčastnilo 32 
umělkyň a umělců, kteří po celých šesti hodin mohli tvořit dle 
svého uvážení. 
Na stanovišti floristiky se pod odborným vedením vázaly suché 
vazby z umělých květin, a to na korpusy věnečků nebo do šuplíků 
či malých plechových misek. Někteří se odvážili vytvořit 
mechové obrázky. Na závěr byl prostor i pro živé rostliny a zbylé 
nádoby. Výsledek vazby živých květin jsou na přiložené 
fotografii. 
Na stanovišti „košíkářů“ se pletlo z pedigu. Většina pletařek 
a pletařů se s materiálem setkala poprvé. Pod odborným 
dohledem si někteří nejprve ozdobili dno košíku ubrouskem tzv. 
dekupáží, a poté začali plést. Mnozí měli strach, že ani šest hodin 
nebude stačit, ale všichni se s úkolem popasovali. 
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Výsledné práce budou společně s výtvory z workshopu ve Vysoké vystaveny na zámku 
v Polsku ve Vysoké v sobotu 6. 9. 2025, kde bude probíhat i doprovodný program. 
Pozvánka na tuto akci je zveřejněna na jiném místě zpravodaje. 
Přijďte se podívat, co jsme společně vytvořili jako malíři, vitrážisti, košíkáři či floristi. 
Všechna díla jsou velice zdařilá a myslím si, že tvůrci se nemají za co stydět. 
Fotodokumentaci z obou aktivit naleznete na našich webových stránkách 
www.neplachovice.cz 
                                                                                                                                 Dana Schreierová 

 

 

Tvořivé dílny 
Na základě workshopů, které se uskutečnily v rámci společného česko-polského projektu, 
projevili mnozí účastníci zájem o pravidelné kurzy. 
Rozhodli jsem se tedy zahájit od podzimu pravidelné setkávání zájemců o různé druhy 
ručních prací, vazeb, drhání, háčkování, keramiky atd. Setkání by mělo probíhat 1x za 
měsíc. Zatím vše ladíme. Rovněž bude předem známé i téma. 
Prosíme tedy ty z vás, kdo by s námi chtěli takto tvořit, aby svůj předběžný zájem dali 
najevo, a to tak, že pošlou svou e-mailovou adresu a telefon na e-mail: 
starostka@neplachovice.cz. Vytvoříme zájmovou skupinu a ta bude dostávat informace 
jako první. Samozřejmě budou informace i pro další zájemce, a to prostřednictvím 
zpravodaje a fb stránky. 
Mezi první témata by měla patřit: výroba mechových obrazů, vázání adventních věnců. 
Dále budeme hledat i lektory na keramiku a jiná odvětví. 
                                                                                                                              Dana Schreierová 
 
 
 

Upozornění občanům 
Žádáme všechny občany, kterým jejich zeleň zasahuje do obecních chodníků, komunikací, 
křižovatek, aby své stromy a keře ošetřili tak, aby nebránily v řádném užívání chodníků 
a aby zeleň nebránila v rozhledu řidičům na křižovatkách v naší obci. 
                                                                                                                                          Jiří Dehner 
 
 

Pozvánka na zasedání zastupitelstva obce 
Zveme všechny občany na zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční v pondělí 22. 
září od 17.00 hodin v kulturní místnosti. Bližší informace budou zveřejněny. 
 
 
Redakční rada: 
Lucie Kořistková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, 
tel.: 553 662 22,  e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 

Příští uzávěrka zpravodaje bude: 23. 9. 2025 

http://www.neplachovice.cz/
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Kino Holasovice – hrajeme v září 
3. 9. 2025  Fantastická parta, animovaný, Německo/Argentina 
18.00 hodin  mládeži přístupno, mluveno česky  
10. 9. 2025  Bridget Jonesová: Láskou šílená, romantická komedie, USA 
18.00 hodin  mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky 
17. 9. 2025  Bacha na družičku, komedie, akční, USA/Kypr 
18.00 hodin  mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky 
24. 9. 2025  Sbormistr, drama, ČR/SR 
18.00 hodin  mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky 

 
 

Z historie depozitáře archivu v našem zámku 
Zámek v Neplachovicích byl archivu přidělen usnesením rady ONV v Opavě ze dne 4. 7. 
1975 po jeho vyklízení dosavadním uživatelem – základní školou. Fakticky se tak stalo po 
dobudování nové školní budovy v blízkém sousedství zámku na podzim roku 1977. 
V těchto letech byl ředitelem ZŠ pan Alois Matějek. Byl zvolen za místopředsedu ONV 
a říkalo se, že pokud se postaví nová škola, bude budova zámku k dispozici archivu. 
Součástí revize uvažovaných nových prostor depozit v rámci okresu byla i návštěva 
památkově chráněného objektu neplachovického zámku, při níž bylo zjištěno, že i přes 
instalaci ústředního topení je v přízemí vzhledem k chybějícímu podsklepení budovy znát 
vlhkost, úzké chodby v 1. patře nelze využít k instalaci regálů, podlaha největšího sálu je 
podepřena zespodu čtyřmi silnými dřevěnými vzpěrami k preventivnímu zabezpečení 
nosnosti a menší místnosti se vyznačovaly „houpavou“ podlahou. Ve druhé polovině roku 
probíhaly vnitřní úpravy, instalace kovových regálů a stěhování ze zrušeného depozitáře 
v Hati do našeho zámku. Jeho kapacita byla odhadována asi na 100 bm, ale z důvodu 
špatné statiky tu nebylo možno využít ani prázdný sál v prvním patře, ani vedlejší 
místnost, která byla vybavena jako kancelář. Menší, naproti se nacházející bývalá kaple 
posloužila jako knihovna. Kvůli nevyhovující statice byly pod regály podsunuty železné 
pláty. Nadřízený ONV v Opavě se s holasovickým MNV dohodl na příležitostném využívání 
velkého sálu jako obřadní síně pro konání kulturně–společenských akcí místního sboru 
pro občanské záležitosti. V roce 1979 proběhla výměna staré střešní krytiny zámku, která 
byla i přes nesouhlas památkářů nahrazena, a to především z finančních důvodů, 
pozinkovaným plechem. V závěru roku 1982 se provedla oprava kotelny a na podzim roku 
1983 byla provedena obnova fasády. Slavnostní uvedení do provozu se uskutečnilo v říjnu 
1979. 
První pracovnicí na celý úvazek se stala paní Jiřina Tenglerová, postupně byli 
zaměstnáváni i další občané: František Ondráček, Miroslava Ondráčková, Jan Kajaba, Jiří 
Bartoš, Irma Krištiaková, František Krištiak, Jaromír Tengler a poslední byla Božena 
Prusková. V roce 2009 se sbírky archivu přestěhovaly do nových prostor v Krnově. Zámek 
byl předán ředitelem Zemského archivu Dr. Müllerem tehdejšímu starostovi obce. 
V zámku byly ponechány kovové regály a podle zvážení obce zužitkovány. 
                      Podle publikace „50 let státního okresního archivu v Opavě“ napsal Jiří Čech. 
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Něco ke hřbitovu 
Místní hřbitov je majetkem Farnosti Neplachovice. Provozovatelem je obec Neplachovice. 
Jsou zde pohřbíváni zemřelí z obcí naší farnosti. Z části Zadky je 20 uživatelů hrobových 
míst, ze Štemplovce 22, z Držkovic 21, z Kamence 34, z Loděnice 83, z Neplachovic 157 
a z Holasovic 138. Na hřbitově je pohřbeno i 250 klášterních sester ze štemplovského 
kláštera. Obce Tábor a Skrochovice, které spadají do naší farnosti, mají hřbitovy své. 
Před dvěma léty se započalo s opravou hřbitovní zdi ze severní strany, které spočívalo 
v zabezpečení a zpevnění. Na finanční úhradě stavebních prací se podílela obec 
Neplachovice, Vávrovice, Biskupství ostravsko-opavské a římskokatolická farnost 
Neplachovice. Zbývá provést výsadbu zeleně, aby se zakryl hrubý beton zdi. Stavbu 
provedla firma „Grambal“ z Držkovic. 
                                                                                                                                            Jiří Čech 
 
 
 

OZNÁMENÍ 
o době a místu konání voleb 

 
1. Volby do Parlamentu České republiky ve volební místnosti č. 1  

dne 3. října 2025 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 
dne 4. října 2025 od 08.00 hodin do 14.00 hodin 
 
ve volební místnosti č. 2 
dne 4. října 2025 od 9.00 hodin do 11.00 hodin 
 

  Místem konání voleb 
ve volebním okrsku NEPLACHOVICE je: 
 
volební místnost č. 1 – kulturní místnost OÚ v Neplachovicích 
pro voliče bydlící v Neplachovicích 
 
volební místnost č. 2 – hasičská zbrojnice  
pro voliče bydlící v místní části Zadky 
 

2. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní 
občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním 
průkazem) 
 

3. Každému voliči budou dodány tři dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech 
voleb může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 
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Chcete od nás dostávat 
informace včas? 
Máte možnost se přihlásit k odběru 
SMS zpráv, případně e-mailu, nebo se 
přihlaste k odebírání novinek v rámci 
odkazu „V OBRAZE“, kde se vám ukáží 
všechny aktuality zveřejněné na 
webových stránkách. Naleznete tam 
aktuální akce, odvoz odpadů atd. 
Jak na to, naleznete ve dvou 
následujících návodech. Nebo přímo 
na našich webových stránkách 
www.neplachovice.cz, úplně dole jsou 
dva sloupečky – přihlášení k odběru 
zpráv a mobilní aplikace V OBRAZE., 
kde máte možnost se přihlásit 
jednoduše. 
Věříme, že rozšíříte řadu odběratelů. 
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Na zámku ve Vysoké se bude konat setkání 9. pluku hulánů malopolských, a to ve dnech 
19. a 20. 9. 2025. 
V sobotu 20. 9. 2025 vyrazí kavalerie ze zámku ve Vysoké v 11 hod. a pojede po staré 
cestě přes Holasovice do zámku v Neplachovicích. Zde by měl průvod dorazit kolem 12.30 
hod. V našem parku se celý průvod zdrží asi dvě hodiny. 
Pokud budete mít zájem se na toto zajímavé uskupení přijít podívat, budete vítáni. 
Na zámku připravíme malé občerstvení pro všechny návštěvníky. 
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